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Exercice1     7,5 points 

1.1. Conduction, convection, rayonnement 0,5 x 3 

1.2.a. m = 1,86.10
-6

 x 150 x 7800 = 2,18
 
kg  

1.2.b. Echarge = mc(θ1-θ2) = 833 kJ 

1 

0,5 + 0,5 

1.3.a. W
-1

.m
2
.K         

1.3.b. r1 = 0,060 W
-1

.m
2
.K        r2 = 0,10 W

-1
.m

2
.K         r3 = 0,077 W

-1
.m

2
.K 

1.3.c. Association en série r = r1 + r2 + r3  

          r = 0,24 W
-1

.m
2
.K 

1.3.d.  = /r     = 3,46.10
3
 x 0,24 = 830,4°C  surface = 19,6°C  cohérent 

0,25 

0,75 

0,25 

0,25 

1 

1.4. 1 = x l x h = 0,692 kW 0,5+0,5 

1.5. Eparois = 4,110
3
 x30 x60 = 7380 kJ ou 2,05 kWh 0,5 

Exercice 2 6,5 points 

2.1.a. Repérage de l’eutectique 

2.1.b (1) :  + (Al,Cu)liquide 

 (2) :  + (Al,Cu)liquide 

 (3) :  +  

2.1.c. La phase  contient 54% en masse de Cuivre. 

Fraction massique en cuivre = 0,54.  Fraction atomique en cuivre = 0,33 = 1/3  

1 atome de cuivre sur 3 et 2 atomes d’aluminium sur 3 d´où la formule  CuAl2 

0,5 

3x0,5 

 

 

 

1 

0,5 

2.2.a. Repérage des points A et B  A = 630°C B = 545°C 

2.2.b 

  

0,5 + 0,5 

 

 

 

 

 

Allure 1 

0,5 pour le 

repérage de A et 

B 
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2.2.c. Eutectique et pro-eutectique 0,5 

Exercice 3. 6 points 

3.1.a Ag
+
 +

 
Cl

-
 → AgCl(s) 1 

3.1.b. A l’équivalence, n(Cl
-
) = n(Ag

+
)   donc   

𝐶 =  
[𝐴𝑔+] × 𝐵

𝑉𝑝𝑟é𝑙𝑒𝑣é

=  
0,1 × 27

1
= 2,7 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

𝐶𝑚𝑎𝑠𝑠(𝐶𝑙) = 𝐶 × 𝑀(𝐶𝑙) = 2,7 × 35,5 = 95,85 𝑔. 𝐿−1 

 

1 

0,5 

3.1.c. D’après la formule :  

𝐶𝑚𝑎𝑠𝑠(𝐶𝑙) = 27 × 3,55 = 95,85 𝑔. 𝐿−1 

C’est conforme ! 

 

0,5 

0,5 (si conclusion 

cohérente) 

3.2.a 

𝐶𝑚𝑎𝑠𝑠(𝑍𝑛) = 0,185 × 65,4 = 12,1 𝑔. 𝐿−1 

𝐶𝑚𝑎𝑠𝑠(𝑍𝑛) < 15 g/L : ajout de zinc nécessaire 

masse minimale de zinc à ajouter pour 1L : m = 15 – 12,1 = 2,9 g 

soit 𝑛(𝑍𝑛) =  
2,9

65,4
= 0,0443 𝑚𝑜𝑙 

soit m(ZnCl2) = 0,0443 x (65,4 + 2 x 35,5) = 6,05 g 

pour 50L : m = 6,05 x 50 = 302 g 

 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

3.2.b Ctotal = 3,16 + 95,85 = 99,01 g/L 

Il manque des ions chlorure 

0,5 

0,5 

 


